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Sorsdöntő választások
Az európai politika koncertjében Fran­

ciaország és Németország játszák a nevető 
hangszereket. Németország ugyan a legyőzött 
államok sorába tartozik, súlyos hadikártéri- 
téseket kell fizetnie és földje egy részét még 
mindig megszállva tartja a volt ellenséges 
haderő, mégis magatartása döntő befolyással 
bir a kontinens békéjére. A háború vesztesé­
geit még nem heverte ki teljesen, de mar igy 
is olyan számottevő tényező, hogy a győzel­
mes Franciaorságnak "nem szabad szem elől 
tévesztenie, hogy hetven milliós nép a szom­
szédja, amely tanúbizonyságot tett a háború 
utáni újjáépítés korában akaratejeről és az 
élethez való jogáról. Franciaország mert győz­
tes, Németország pedig mert legyőzött állam, 
ma együttesen tartják kezükben az európai 
haladás, a kontinens nyugodt fejlődésének 
sorsát. Mindkét állam szigorúan parlamentáris 
formák között él és igy egészen természetes, 
hogy parlamentjének állásfoglalásától függ a 
két országnak egymáshoz való viszonya és 
ezzel egyidejűleg a kontinens sorsa is. Ilyen 
körülmények mellett érthető hogy nemcsak a 
két ország lakosságát érinti, hogy milyen ele­
mekből tevődik össze a párisi és berlini par­
lament, hanem egész Európát. Hiszek a fran­
cia-német viszony mindig súlyos kihatással 
van az egész európai gazdasági és politikai 
helyzetre.

Ma még nem lehet előre megjósolni, 
hogy milyen eredményei fog végződni a Reichs- 
rath és a francia kamara választása, kétség­
telen tény azonban az, hogy amelyik állam­
ban előbb lesz a választás annak eredménye 
feltétlenül ki fog hatni a másik állam válsztásá- 
inak eredményére. A berlini sajtók véleménye 
az. hogy a választások eredményeként nem 
"esznek nagyobb eltolódások a politikai hely­
zetben. A francia baloldal bízik abban, hogy 
smét többséget fog kapni, bár nem tudta a 

francia pénzügyi helyzetet szanálni és segít­
ségül kellett hívnia a jobboldali Poincarét 
akinek sikerült is megállítani a frank zuha­
nását és ezzel nagy nemzeti szerencsétlensé­
get elhárítani Franciaország felől. A baloldal 
mérsékeltebb pártjai ezért ki is tartottak mel- 

’ Siette, de azért is, mert féltek, hogy távozása 
{esetén ismét zuhanni fog a frank.

Németországban szintén jobboldali kor­
mány van, amely azonban nem nevezhető 
még sem jobboldalinak tetteiben, mert a ka- 
tholikus centrumpárt mérséklőleg hat reá. A 
mostani német kormány megalakítása nagy 
nehézségekkel járt, mert egy párt sem volt 
oly erős, hogy egyedül döntőszerepét játsz- 

jhalta volna. Németországban számos kis párt 
|van, ami a német választórendszer — orszá­
gos lajstromos • választás — lehetséges is, 
mert a kispártok nem forgácsolódnak szét. 
‘Ez természetesen kényelmetlen a nagy pár­
okra, akik sokkal inkább szeretnének kerü- 
eti választásokat, mert ez esetben a kisebb 
birtok eltűnnének, viszont a nagy pártok je- 
entékenyen megerősödnének.

A német választások eredménye ily mó­
lon függ attól ts, hogy milyen választási 
'vndszer alapján ejtik meg a birodalmi gyű­

lési választásokat. Általános vélemény az,

I hogy a nagypártok aránya nem változna meg 
I az esetben sem ha a kis pártok eltűnnének a 

Reichstagból, azonban ez lehetővé tenné, hogy 
két párt koalíciója kormányozza a német bi­
rodalmat. Bizonytalan még az hogy melyik 
volna a koalíció második pártja, mert az első 
feltétlenül a centrumi lenne, mivel anélkül ma 
Németországban kormányozni nem lehet. Ez 
a körülmény megnyugtathatólag hathat, mert

a centrum mérsékelt politikája garancia arra, 
hogy Europa békés fejlődését erről az oldal­
ról semmiféle meglepetés sem érheti. Ha 
Franciáországban is a mérsékelt pártok ke­
rülnek ki győztesen a választásokból, akkor 
a német-francia közeledés mindinkább meg- 
valósalhatna és ezáltal feltétlenül megjavulna 
nemcsak a közvetlenül érdekelt két állam, 
hanem az egész Europa gazdasági helyzete is.

Lemondott Szpaho dr. kereskedelemügyi 
miniszter, de a miniszterelnök 

közbelépésére visszavonta lemondását
Éles összetűzés a hivatalos és az elégedetlen radikálisok között az 
adóbizottság keddi ülésén - Tegnap a földmivelésügyi és póstaügyi 
minisztérium költségvetését tárgyalták a pénzügyi bizottságban

Beográdból jelentik: Az adóbizottság 
keddi ülésén olyan éles ellentétek támad­
tak a kormánypárt és az ellenzék között, 
hogy az ellenzék testületileg kivonult a tár­
gyalóteremből. Ezzel azonban még nem nyert 
befejezést az incidens, amely csakhamar sú­
lyos politikai következményekre vezetett.

Amikor az ellenzék kivonult a teremből, 
a kormánypárt egyedül folytatta a tárgyalást 
s egymásután fogadta el az adójavaslat sza­
kaszait mindaddig, amig nem került a sor a 
földadó megvitatására. A kérdés körül szen­
vedélyes vitára került a sor s a bizottság 
többsége azt az álláspontot foglalta el, hogy 
a javaslatot előzőleg a radikális klubnak kel­
lett volna bemutatni.

Az elégedetlen radikálisok valóságos 
kabinetkérdést csináltak a dologból s kijelen­
tették, hogy

a javaslatot addig nem szavazzák
meg, amig a radikális klub nem
fog-lai állást a törvényjavaslat kér­

désében.
Popovics Dáka noviszádi képviselő ki­

vételével valamennyi bizottsági tag csatlako­
zott ehhez a véleményhez, úgy, hogy a sza­
vazásnál a javaslatot csak elenyésző kisebb­
séggel fogadták el.

Amikor Szpaho Mehmed dr. kereske­
delemügyi miniszter, aki a tárgyalásokon a 
pénzügyminisztert képviseli értesült a szava­
zás eredményéről, azonnal kijelentette, hogy 
a szavazást bizalmatlanságnak tekinti s beadja 
lemondását.

Szpaho dr. csakugyan még a délelőtt 
folyamán megjelent Vukicsevics Vélj a minisz­
terelnöknél s beadta lemondását.

A lemondást azzal indokolta meg, hogy 
nem maradhat tovább is egy olyan kormány­
ban, amelynek többsége ellentétes álláspontot 
foglal el az adótörvény kérdésében.

Vukicsevics Velja miniszterelnök azon­
ban nem fogadta el a kereskedelemügyi mi­
niszter lemondását s kijelentette, hogy az 
elégedetlen radikálisokkal szemben erélyesen 
fog fellépni, mert már a pártfegyelem szem- 
potjából sem tűri, hogy a radikálisok ellen­
tétes álláspontot foglaljanak el a kormány 
törvényjavaslatával szemben.

A kereskedelemügyi miniszterrel való 
tárgyalás után a miniszterelnök a királynál 
jelentkezett kihallgatásra, akinek jelentést tett 
Szpaho dr. lemondásáról..

Politikai körökben óriási feltűnést kel­
tett Szpaho dr. lemondása és az elégedetlen 
radikálisok állásfoglalása. Mihajlovics Ilija dr. 
az elégedettlenek vezére kijelentette, hogy a 
radikálisok nem a törvényjavaslat ellen, ha­
nem csak a földadóról szóló szakasz ellen 
foglaltak állást, amely súlyosan sérti a mező­
gazdák érdekeit.

A pénzügyi bizottság tegnap délelőtt 
folytatta a földmivelésügyi minisztérium költ­
ségvetésének tárgyalását. Elsőnek Paszarics 
József szólalt fel, aki élesen bírálta a javas­
latot, majd Popovics Gyóka demokrata ki­
fogásolta a költségvetést. Racics Szima vojvo- 
dinai képviselő is a költségvetés egyes sza­
kaszait kifogásolta. Az ülést délután folytatták.

A délutáni ülésen befejezték a földmi­
velésügyi költségvetés tárgyalását, majd áttér­
tek a póstaügyi minisztérium költségvetésé­
nek tárgyalására. Kodes Vlajko miniszter ex­
pozét adott, amelyben részletesen kitért a 
póstaügyi tárca működésére. Az idei költség- 
vetés 43 millióvei kisebb, mint a tavalyi. A 
táca keretében, általános redukciót léptettek 
életbe s nem kevesebb mint 120 állami pos­
tahelyet szüntettek meg. A minisztérium mult- 
évi tiszta jövedelme 104 millió dinár. Azután 
rámutatott arra, hogy teljesen modernizálták 
a telefonüzemet, uj rádió állomásokat szerel­
tek fel és uj kábeleket fektettek le. Azután 
Paszarics, Sutej és Zzerjav szólaltak fel, majd 
az elnök este fél 5 órakor csütörtökre ha­
lasztotta a tárgyalást.

Szpaho dr. tegnap este visszavonta a 
lemondását, mert a miniszterelnök Ígéretet 
tett, hogy elsimítja az ügyet. Az elégedetlen 
radikálisok egyébként a miniszterelnök nyo­
mására aláírták a többségi előadó javaslatát 
s ezzel a részleges kormányválság elsimult.

Tegnap délután Davidovics Ljuba hosz- 
szabb tenácskozást folytatott Pribicsevics 
Szvetozárról, mely alkalommal a demokrata 
pártok együttműködésének lehetősége került 
szóba. A tárgyalásokat holnap folytatják.

Tegnap este az a hir terjedt el a vá­
rosban, hogy a királyi családban az éjszakai 
órákban várják az örvendetes eseményt.
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Csehszlovákia képviselője átnyújtotta 

Genfben a kisantant jegyzékét, 
a szentgotthárdi incidens ügyében

A jegyzék mérsékelt hangú és a
Parisból jelentik: A Petit Párisién a 

következőket írja: Csehszlovákia genfi állandó 
képviselője jegyzéket nyújtott át a Népszövet­
ség titkárságának, a szentgotthárdi incidens 
ügyében.

A jegyzek, amelyet Benes szövege­
zőt meg rendkívül mérsékelt hangú

és előzetesen fontos megbeszélések tárgya 
volt a kisantant államok fővárosai között. A 
jegyzék felhívja a tanács figyelmét arra, hogy

hamis bevallással hadianyagot küld­
tek egy magyar pályaudvarra.

Kiemeli, hogy milyen nyugtalanító ez a 
szállítmány tekintettel arra, hogy Magyaror­
szág a békeszerződés értelmében katonai 
ellenőrzés alatt áll. Emlékezteti a tanácsot 
arra, hogy mióta a nagyköveti értekezlet 
megszüntette a katonai ellenőrzést, Magyar- 
ország fegyverkezésének felügyelete a tanácsra 
hárult.

A kisantant államok — irja tovább a 
Petit Párisién — nem követelik, hogy a nép-

Népszövetség közbelépését kéri
szövetségi tanács haladéktalanul lépéseket 
tegyen. A Népszövetség mindenegyes tagját 
megillető kezdeményezési joggal élnek akkor, 
amikor tudomására hozzák a Népszövetség 
titkárságának értesülésüket, amely vélemé­
nyük szerint megköveteli a békeszerződésben 
körülirt investigációs jog gyakorlását.

Ez lesz az első alkalom — irja a lap —, 
amikor Genfben felmerült jog gyakorlásának 
kérdése. Arról van szó, hogy az invesztigá- 
ciót, amelyet most szerveztek meg elmélet­
ben, ezúttal gyakorlatban alkalmazzák és 
hogy ezen az uj téren olyan precedensei al­
kossanak, amely kihatással lehet a tanács 
esetleges későbbi döntéseire. Bizonyos, hogy 
a javaslat ilyen körülmények között ellen­
állásba fog ütközni.

A budapesti lapok párisi értesülése sze­
rint francia hivatalos körök remélik, hogy az 
incidens békés és baráti utón elsimul. Ennek 
megvalósítására igen helyes gondolatnak lát­
szik az osztrák-magyar vegyesbizottság ki­
küldése, amelynek hire francia hivatalos kö­
rökben is igen jó hatást keltett.

Erdélyben forradalom tör ki, 
ha a kormány megakadályozza a gyulafehérvári

nagygyűlés
Bukarestből jelentik: Madgearu képvi­

selő, nemrégiben nyilatkozatot tett közzé, 
amelyben kijelentette, hogy az annakidején 
betiltott gyulafehérvári nagygyűlést kapcsola­
tosan a nagygyűlés kérdése most újból idő­
szerű lett és a lapok részletesen foglalkoz­
nak a kérdéssel. A Politika szerint Bratianu 
Vintilla miniszterelnök értésére adta Madgearu 
képviselőnek, hogy a nagygyűlést mindenkor 
meg fogja akadályozni.

Vajda-Vojvoda Sándor, a nemzeti Cara- 
nisták vezére, a Lupta hasábjain figyelemre­
méltó nyilatkozatot tett közzé. Arra a kér-

megtartását
désre, vájjon a nagygyűlést, a kormány tilalma 
ellenére is megtartják-e, Vajda-Vojvoda utal 
arra, hogy

valahányszor Erdély lakosságát el 
akarták nyomni, mindannyiszor - 
példa rá 1724 és 1848 forra­

dalom tört ki.
Ez áll a jövőre is. Erdély lakossága 

nem tűrte a budapesti oligarchia elnyomását 
és nem fogja tűrni azt sem, hogy a mostani 
klikk-uralom elnyomja. Csupán a nemzeti 
Caranista párt akadályozhatja meg a forra­
dalmi szellem időelőtti kitörését.

1928. január 19

ülésén véglegesen megbeszélik azokat a mó­
dozatokat, amelyek a társulat megalakulását 1 
lehetővé teszik s ez alkalommal Borota Bra- il 
niszláv dr. polgármester beszámol beográdi 
tárgyalásáról is. Az összejövetelen résztvesz- 
nek a noviszádi és petrovaradini kiküldöttek 
az állatni birtokok igazgatói a folyammér- 
nökségi hivatal képviselői, valamint több ér­
dekelt birtoktulajdonos, akinek a földje az 
árterületen van.

Borota Braniszláv dr. polgármester beo­
grádi tárgyalásai főként arra irányulnak, 
hogy biztosítsák a földmivelésügyi tárca 
anyagi hozzájárulását a nagyszabású tervek­
hez. Sztankovics földmivelésügyi miniszter a 
legmesszebbmenő támogatásáról biztosította 
az árvédelmi társulatot, az állam által kilá- 1 
tásba helyezett összeg nagyságáról azonban I 
csak a legközelebbi minisztertanácson törté- I 
nik döntés.

A polgármester tegnap délután tért r' 
vissza Beográdból s a gazdasági bizottság 
tegnapi ülésén már személyesen is résztvett, íj
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Budapestről jelentik: A királyi kúria | 
tegnap hirdetett Ítéletet a Papp Florián-féle jg 
gyilkosság ügyében. Papp Flóriánt mint is- fj 
meretes, az elmúlt év során állati kegyetlen- I 
séggel meggyilkolta a fia, ifjabb Papp Flo- I 
rián. A fiatalember az apagyilkosságot anyja | 
felbiztatására követte el és az elsőfokú biró- 1 
ság a fiút és édesanyját halálra ítélte. A ku- 1 
ria a bejelentett semmiségi panaszok egy ré- I 
szét elutasította, csupán az idősebb Papp J 
Floriánnét nem felbujtás, hanem bűnpártolás I 
bűntettében mondotta ki bűnösnek és az -| 
elsőfokú bíróság Ítéletét megváltoztatva, az « 
asszonyt 15 esztendei fegyházbüntetésre mint E 
fő és tízévi hivatalvesztésre mint mellékbün- 1 
tetésre ítélte, Egyebekben az Ítélet többi ré- \ 
szét érintetlenül hagyta. Ezek szerint tehát í 
ifjabb Papp Flórián halálos Ítélete jogerőre 
emelkedett, az ítélet kihirdetése után a kúria 
tanácsa kegyelmi tanáccsá alakult át, hogy 
döntsön abban a kérdésben, hogy legfelsőbb 
kegyelemre ajánlja-e ifjabb Papp Flóriánt.

Tízmillió dináros kölcsönt kap Noviszád városa 
a vámház és a vámraktárak felépítésére

A kövezetvámi alapból ezidőszerint csak 1,800.000 dinár áll a város rendelkezésére
Borota Braniszláv dr. polgármester teg­

nap reggel Beogradba utazott, hogy az ille­
tékes minisztériumbkban véglegesen likvidálja 
a noviszádi vámház és vámraktárak felépíté­
sének régóta vajúdó ügyét.

Ismeretes ugyanis, hogy a város a pénz­
ügyminiszterrel kötött megállapodás értelmé­
ben a kövezetvámi alapból fedezi az építke­
zési költségeket, amelyet a noviszádi állami 
Jelzálogbank kezel. A városi tanacs már a 
múlt évben részletesen kidolgozta a terveket 
s a költségvetést, amelyeket az építésügyi 
igazgatóság is felülvizsgált, majd az összes 
illetékes minisztériumok hozzájárultak az 
építkezés megkezdéséhez. A költségvetés sze­
rint a vámház és a vámraktárak építkezése

11,800.000 dinárba kerül, a város­
nak azonban a kövezetvámi alapból 
ezidőszerint csak 1.800.000 dinár 

áll rendelkezésére.
A városi tanács tehát azzal a fel terjesz­

éssel fordult a pénzügyminiszterhez, hogy a 
0 millió dináros különbözetet kölcsön alak­

jában vehesse fel a Jelzálogbanktól, amely 
kölcsön a befolyó kövezetvámi illetékekből 
automatice törleszthető. A város ugyanis csak 
abban az esetben tudja felépíteni a hatalmas 
épületkomplexumot, ha a pénzügyminiszter a 
kölcsön kiutalásához hozzájárul.

Miután időközben a vámügyek vezér- 
igazgatósága ismételten sürgette a vámház

kérdésének rendezését, a pénzügyminiszter 
azonban még nem döntött a város felterjesz­
tése ügyében, Borota Braniszláv dr. polgár- 
mester tegnap személyesen kereste fel az ille­
tékes hatóságokat, hogy a vámház felépítése 
körül végleges megállapodásra jusson a mi­
nisztériummal. Mint értesülünk a polgármes­
ter útja eredménnyel járt, amennyiben a 
pénzügyminiszter kilátásba helyezte, hogy az 
állami Jelzálogbankot a legrövidebb időn je­
lül a kölcsön kiutalására utasítja.

Borota Braniszláv dr. polgármester beo­
grádi útja alkalmával felkereste a földmive- 
1 ás ügyi minisztert is, aki tudvalevőleg január 
23-ára hívta össze az érdekelt köröket a 
noviszádi ármentesitö társulat megalakulása 
céljából.

Az ármentesitö társulat tulajdonképpen 
már a múlt évben tartotta első ülését, ame­
lyen azonban az érdekelt hatóságok nem 
tudtak végleges megállapodásra jutni. Most 
a földmivelésügyi miniszter jelentékenyebb 
hitelt helyezett kilátásba az ármentesitö tár­
sulat számára. Arról van ugyanis szó, hogy 
a noviszádi szekción körülbelül 7712 hold- 
nyi árterületet kell ármentesiteni s erre a 
célra közel 13 millió dinárnyi költséget for­
dítani. A tervek szerint a noviszád -futaki 
határtól a csatornáig terjedő védgátat feleme­
lik és feltöltik s hat kilométernyi vonalon uj 
védőgátat építenek.

Az ármentesitö társulat január 23-iki

Anglia
hat millió fonttal 

csökkentette ezévi flotta- 
építési költségeit

Londonból jelentik : Az angol kormány 
tegnap megtartott minisztertanácsán a február 
7-én kezdődő uj parlamenti ülésszak napi­
rendje került megvitatására. Beavatott körök 
szerint, a tárgyalásra kerülő törvényjavasla­
tok között elsőhelyen szerepel, a női válasz­
tójog korhatárának kiterjesztése, a 21 esz­
tendőig.

Különös gonddal dolgozta ki a kormány 
az uj költségvetést, amelyben elsősorban a 
takarékosság elvének érvényesítésére törek­
szik. Kitűnik ez a tengernagyi hivatal most 
közzétett jelentéséből is, amely megállapítja, 
hogy a tengernagyi hivatal az 1928 29-iki 
költségvetési évben csupán két cirkálót fog 
építeni és a cirkálók építését nem magán­
cégekre, hanem az állami hajógyárra bízza. 
A korábbi hajóépitési programmal szemben, 
ez a beállítás összesen hat millió font meg­
takarítást jelent.

— Hasszorulás, rossz emésztés, erős 
bomlási és erjedési folyamat a gyomorbélhu- U 
zamban, bélbaktérium- és gyomorsavtultengés, § 
a nyelv gyulladása, az arcbőrön és a háton 
mutatkozó kiütések, valamint karbunkulusok 
a természetes „Ferenc József“ keseriiviz hasz­
nálata mellett visszafejlődnek. Számos gyakorló 
orvos a Ferenc József vizet már évtizedek 
óta mindkét nembeli felnőtteknek és iskolás 
gyermekeknek kitűnő sikerrel rendeli.
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Jojkics Vladan dr. noviszádi orvost a bíróság 1400 
dinár pénzbüntetésre, 1500 dinár kártérítésre és a 

perköltségek viselésére ítélte, mert „kibővített 
lelkiismeretű“ kibővített tanácstagnak nevezte 

Aradszki Mita dr. ügyvédet
Egy íeltünéstkeltő affér utórezgései a noviszádi törvényszék előtt

Dr. Jojkics Vladan noviszádi orvos, a 
közegészségügyi felügyelőség helyettes-in­
spektora a „Narod“ 1927. november 8-iki 
számában „Hallatlan kulturbotrány Noviszá- 
don“ cim alatt cikket irt, amelyben éles tá­
madást intézett dr. Aradszki Mita ügyvéd a 
kiváló büntetőjogász ellen. A cikk Aradszki 
Mita dr. magatartását kifogásolta az akkori 
városi kiszélesitett tanács egyik közgyűlésén, 
amikor Aradszki dr. mint a radikálispárt szó­
noka felszólalt a Közegészségügyi palota kör­
nyékén építendő csatornahálózat ellen, azzal 
érvelve, hogy a csatornázást az általános 
csatornázási árlejtés időpontjáig kell elhalasz­
tani. Jojkics Vladan cikkében „kibővített 
telkiismer etil kibővített tanácstagnak“ és „pu- 
rifikáló“ ügyvédnek nevezte el Aradszki dr.-t, 
egyben pedig éles kirohanást intézett ellene.

Aradszki Mita dr. a sajtótörvény alap­
ján rágalmazás vétsége miatt indított pert 
Jojkics Vladan dr. ellen s az érdekes sajtó­
ügyet Prudán Iván tanácselnök elnöklete alatt 
tegnap délelőtt tárgyalta a noviszádi törvény­
szék büntető tanácsa. A vádlott védelmét 
Szavics Mirko ügyvédjelölt látta el.

A tárgyalás megnyitása után Szavics 
Mirkó a tárgyalás elhalasztását javasolta, az­
zal indokolva előterjesztését, hogy Jojkics 
Vladan dr. megbetegedett. Ezzel szemben 
Aradszki dr. azt hangoztatta, hogy Jojkics 
Vladan dr.-t kedden este az Apolló moziban 
látta makkegészségesen, többen pedig az uc- 
cán látták sétálni a legjobb hangulatban. 
Miután tehát nem valószínű, hogy a vádlott 

, olyan hirtelenül megbetegedett volna, a tár­
gyalás lefolytatását javasolta, amihez a bíró­
ság is hozzájárult s elutasította a védőügyvéd 
előterjesztését.

Miután Jojkics Vladan dr. értesülést 
szerzett a bíróság határozatáról, rövid fél­
órán belül személyesen megjelent a tárgya­
láson. Védöbeszédében elmondotta, hogy 
fentartja cikke minden állítását, bár nem 
akarta Aradszki dr.-t személyében megsérteni. 
Jogos felháborodásában irta a cikket, mert 
Aradszki dr. ismert állásfoglalása miatt há­
romezer iskolás gyermek nem tud fürdőhöz

jutni. Mint a poliklinika vezetője jogosan há­
borodott fel a radikális párt és Aradszki dr. 
magatartása miatt.

Amikor Jojkics Vladan elmondotta védő­
beszédét, összecsomagolta aktatáskáját és el­
távozott a teremből.

Aradszki Mita dr. vádbeszédében kifej­
tette, hogy a vádlott az u. n. neusatzi arisz­
tokrata prototípusa. A neusatzi benszülöttek 
bizonyos jogokat arrogálnak maguknak az 
úgynevezett „bevándorlókkal“ szemben, akik 
pedig saját munkájuk verejtékén teremtettek 
maguknak pozíciót.

Aradszki dr. beszéde további folyamán 
megállapította, hogy Jojkics dr. a közgyűlé­
sen csak elkésve jelent meg s csak akkor 
ébredt fel nosztalgiájából, amikor Aradszki 
dr. a „Szlana Bara“ kétségbeejtő állapotait 
ecsetelte. Jojkics dr. tehát tulajdonképpen 
nem is tudhatta, miről van szó, amikor sú­
lyosan megtámadta őt. Aradszki dr. egyide­
jűleg beterjesztette az akkori közgyűlés jegy­
zőkönyvét, amelyből világosan kitűnik, hogy 
nem a csatornázást kifogásolta, hanem csak 
a csatornázás elhalasztását javasolta. Ő maga 
is a közegészségügyi palota közelében vásá­
rolt telket, tehát a saját érdekeit rendelte alá 
a közérdeknek. Jojkics cikke tehát nem szol­
gált más célokat, minthogy vásári reklámot 
csináljon a demokratapártnak.

Szavics Mirko, Jojkics dr. védőügyvédje 
beszédében kiemelte, hogy a vádlott nem 
akarta személyében megsérteni a felperest s 
hogy a cikket jogos felháborodásában irta.

A bíróság ezután tanácskozásra vonult 
vissza, matd kihirdette Ítéletét, mely szerint

Jojkics Vladan dr.-t rágalmazás 
vétsége miatt 1000 dinár Jő, 400 
dinár mellékpénzbüntetésre, 1500 
dinár erkölcsi kártérítésre és a 800 
dinárnyi perköltség viselésére Ítéli.
Az Ítélet ellen a vádlott fellebbezést 

jelentett be, de fellebbezett ellene Aradszki 
dr. is, a szerinte tulenyhe büntetés miatt.

A forgalmi adóvallomásokat február hó végéig kell 
benyújtani az illetékes hatóságoknál

A noviszádi tartományi pénziigyigazga- 
tósag hirdetményt bocsátott ki a forgalmi 
adó vallomások benyújtása tárgyában. Ennek 
értelmében a Noviszád város területén tar­
tózkodó forgalmiadó fizetésre kötelezett sze­
mélyek és a noviszádi járási adófizetők a 
városi adóhivatalnál illetve a községi elöljá­
róságnál kötelesek vallomásaikat február hó 
folyamán, legkésőbb azonban február végéig 
beadni, amennyiben a multévi forgalmuk a 
360.000 dinárt meg nem haladta. Mindazok, 
akiknek évi forgalma a 360.000 dinárt meg­
haladja közvetlenül a tartományi pénzügy­

igazgatóságnál kötelesek vallomásaikat beadni, 
ugyancsak február hó végéig.

Akik vallomásaikat a kitűzött határidő 
alatt be nem adják, azokkal szemben a tör­
vény büntető rendelkezéseit alkalmazzák, adó­
jukat hivatalból állapítják meg és a kivetés 
elleni fellebbezési jogukat elvesztik.

A vallomás beadásával egyidejűleg befi­
zetendő az esedékessé vált 1 százalékos for­
galmi adó is. A befizetést a tartományi pénz- 
ügyigazgatóságnál, a városi adóhivatalban 
illetve a községi elöljáróságoknál kell esz­
közölni.

A Bácskai Gazdasági Egyesület vetőmagot oszt ki
A Bácskai Gazdasági Egyesület körleve­

let intézett a bácskai tartományban levő ösz- 
szes gazdakörökhöz, amelyben felhívja azok 
vezetőségét, hogy Írják össze mindazoknak a 
névsorát, akik nemesített, sárga lófogu ten­
gerit, nemesitett zabot vagy nemesitett tavaszi 
sörárpát (lehetőleg Csanádit) óhajtanak be­
szerezni, azt legkésőbb f. évi január 31 -óig 
terjesszék be az Egyesület vezetőségéhez.

Mint ismeretes a bácskai tartomány 
1927-ben 20 vagon nemesitett buzamagot 
importált, amely magot a tartomány a gazdák

között piaci áron osztott szét.
Az 1928. évre erre a célra ötszázezer 

dinárt vettek fel a tartományi költségvetésbe, 
amely összeget a nemes és közönséges mag 
árkülömbözötének s az esetleges vámköltség, 
valamint a szállítási s egyéb költségek fede­
zésére fordítanak.

A névjegyzékekben fel kell tüntetni az 
igénylők nevein kivid azok lakását szam- 
szerint s azt is, hogy mennyi az illető földje, 
milyen magot és mennyit óhajt és melyik a 
kirakodó vasútállomás.

Lord Róbert Cecil Anglia 
határozott állásfoglalását 

sürgeti, a döntőbírósági elv 
mellett

Londonból jelentik: Lord Róbert Cecil 
tegnap este beszédet mondott Londonban, a 
leszerelés kérdéséről. Beszédében többek kö­
zött a következő kijelentésekét tette: Angliá­
ban széles körökben az a nézet uralkodik, 
hogy az országnak el kell ugyan fogadni, a 
döntőbíráskodás alaptételét, de nem szabad 
véglegesen megkötni a kezét. Ha azonban mi 
nem akarjuk ezt megtenni — folytatta Cecil 
lord —, akkor más országoktól sem várhat­
juk annak elfogadását. Viszont ha mi egész 
súlyúnkat a döntöbiráskodási gondolat mel­
lett vetjük serpenyőbe, ennek mérhetetlen ki­
hatása lenne, a világ más országainak érzü­
letére és politikájára. Éppen ezért az a sür­
gős óhajtásunk, hogy a kormány egy lépést 
tegyen előre ebben az ügyben.

Ötvenezer szénmunkás 
sztrájkba lépett Német­

országban
Berlinből jelentik: Hetek óta folynak a 

tanácskozások a vállalkozók és a németor­
szági széniparosok között, a munkásság bér­
emelési mozgalmával kapcsolatosan. A ta­
nácskozások a tegnapi nap során megsza­
kadtak, mire a szénipari munkásság meg­
kezdte a sztrájkot. A sztrájk kimondásának 
első napján mintegy ötvenezer szénmunkás 
hagyta el munkahelyét és bizonyosra veszik, 
hogy a sztrájkolok száma a mai nap során 
még jelentékenyen emelkedik.

Franciaország 
külföldi kölcsönt szerez 

Romániának ?
Londonból jelentik: A Financiál News 

jelentése szerint, francia pénzügyi szakértők 
érkeztek Romániába, hogy az ország gazda­
sági helyzetét tanulmányozzák. A lap ebből 
arra következtet, hogy Franciaország nyilván 
politikai okokból kölcsönt próbál szerezni 
Romániának, mégpedig lehetőleg amerikai 
segítséggel.

Azok a kölcsöntárgyalások — irja a 
lap —, amelyeket Románia német közvetítés­
sel három, vagy négy esztendeje folytat Lon­
donban, meghiúsultak. Ilyen körülmények 
között a francia kölcsönközvetités politikai 
jelentőségű lépés lenne, aminek hatását Poin­
care francia miniszterelnök tudvalevőleg nem 
szokta lebecsülni. A lap hozzáteszi, hogy a 
háború óta Franciaország most elsőizben mű­
ködik közre idegen kölcsön kibocsátásában.

APOLLO
Január 20 21 — 22-én:

assisi SZENT FERENC
egy szent életéből.
szt. Ferenc szenttéavatá- 
700-ik évfordulójára ké-

7 felvonás
Assisi 
sának

szült milliós filmóriás!
Énekkari kísérettel!
Megerősített zenekarral 1

Assisi ostroma ! - A keresztes 
háborúk! — Szt. Ferenc dia- 
Idamas bevonulása Assisibe!

Rendes helyárak!
Az énekkart Baranov Nikolaj vezényli.
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1928 Január 19. Csütörtök
Római katholikus: Kamut. Protestáns: 

Sára. Görög keleti: (Január . 6.) Vizkereszt. 
A Nap kel 7 óra 18 perckor, nyugszik 4 óra 
37 perckor. A Hold kel 4 óra 49 perckor, 
nyugszik 1 óra 29 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentésé). Hideghullám 
közeledik, amely az egész országra átterjed. 
Derült idő csak a tengermelléken. Az ország 
északi részein némi havazás vagy eső. Mér­
sékelt fagy csak az ország belsejében. Novi­
szádon csendes, felhős és ködös idő, való­
színűleg kevés havazás vagy eső. A hőmér­
séklet minimuma 5 C°, maximuma 0 C .

A Katolikus Női Liga ma csütör­
tök délután 5 órakor tartja szokásos teadél­
utánját. Kérjük a tagokat, hogy minél na­
gyobb számban jelenjenek meg.

— Pravoszláv Vizkereszt ünnepén 
nem kell az üzleteket zárva tartani. A 
mai pravoszláv Vizkereszt ünnepen az üzle­
tek egész napon nyitva tarthatók, csak a 
körmenet alatt kell a dunauccai üzleteket be­
zárni. A városházán egész nap szünetel a 
munka, holnap pedig, Szveti jován ünnepe 
alkalmából csak délelőtt 8 10-ig van hiva­
talos óra. Az üzletek holnap is egész nap 
nyitva tarthatók.

Házszentelés a városházán, a pra­
voszláv Vizkereszt alkalmából Csirics Milán 
főesperes, tegnap felszentelte a városháza 
irodahelyiségeit. A felszentelés! aktuson a vá­
rosháza valamenyi tisztviselője vett részt.

Valódi bécsi gázkoksz
szobák fűtésére kapható csams egyedárimtónál, 
Krelaiewií fatelepén Novisad Telefon 21 - 65.

A novisádi városi gazdasági, pénz­
ügyi és jogi bizottság ülése. A noviszádi 
városi gazdasági, pénzügyi és jogi bizottság 
tegnap délután 5 órakor közös ülést tartott, 
amelyen megvitatták az ármentesitö társulat 
megalakulásával kapcsolatos intézkedéseket va­
lamint a stranduttól a téli kikötőig vezető irt 
építésére vonatkozó határozatokat. A bizott­
ság abban állapodott meg, hogy nyilatkozat 
tételre hívja fel az érdekelt gyárakat, milyen 
összeggel hajlandók hozzájárulni az útépítés 
költségeihez s csak a végleges megállapodás 
után terjeszti az útépítésre vonatkozó javas­
latot újból a közgyűlés elé.

SELYMEKBENLegnagyobb 
választék

és divatárukban legolcsóbb árakon részletfizetésre
„EL1TA“ gyári lerakatná:

___________ Novisad, Miletiéeva 19

— A noviszádi törvényhatósági bi­
zottság rendkívüli közgyűlése. A novi­
szádi törvényhatósági bizottság szombaton, 
január 21-én délután 4 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart, amelynek legfontosabb tárgya a 
noviszádi ármentesitö társulat megalakulásá­
val kapcsolatos intézkedések megbeszélése. 
Ez alkalommal a bizottság megválasztja a 
város által delegált képviselőket, akik az ár­
mentesitö társulatban helyet foglalnak. A tárgy- 
sorozaton azonkívül több apróbb ügy 
szerepel.

— A beogradi „Vojvodinai diák- 
egyesület“ kulturestélye. A Bcogradban 
székelő „Vojvodinai diákegyesület vasárnap, 
január 22-én a beogradi Népegyetemen kul- 
turestélyt rendez a vojvodinai diákmenza ja­
vára. Az estélyen Petrovics Veljko, Szekulics 
Isidora, Manojlovics Todor, Kasanin Milan 
és Crnjanszki Milos működnek közre.

Tűzifa X Szén
Prima szerémi tűzifa vágva, hasítva, házhoz szál­
lítva, felsősziléziai diós koksz. Porosz darabos 
szalon kőszén. Retorta faszén száraz, pormentes, 
egolcsóbb árban, vagontételekben is kapható

Vinkovits fatelepén
Növi Sad, örmény-ut. — Tel. 22-57.

Mindenkinek ott kell lenni a Te- 
merini T. C. álarcos-bálján január 21-én.

Az újságíró sorsjegyek húzása 
január 15-én kezdődött. Szarajévóból jelen­
tik, hogy az újságíró sorsjegyek húzása ja­
nuár 15-én kezdődött. A húzás január 28-áig 
tart, amikor is közzéteszik a kihúzott sorsje­
gyek listáját. A nyeremények a következők: 
egy 50.0C0, egy 30.000, kettő 10.000, tiz 2000 
és negyven 500 dináros készpénz nyeremény, 
továbbá egy „Fiát“ automobil, egy Ford 
autó, egy komplett rádió-felszerelés, egy mo­
dern pianínó, továbbá egy 1. oszt. menetjegy 
az expressvonaton Párizsig és vissza és 5000 
frank útiköltség, háromheti ingyenes tartóz­
kodás a hazai fürdőhelyekben (Rohitsch, Ku- 
pari, Ilidzse, Crkvenica, Bled, Vrnyacska Ba­
nya, Daruvár, Teszlics és Prcsany), hetven 
darab műfestmény, kétszáz darab házi ipari 
készítmény, egy komplett hálószoba, tizennégy 
ezer kézi könyvtár és száz ingyenes előfizetés 
a belföldi lapokra. A húzás eredményéről 
annakidején informálni fogjuk olvasóinkat.

Tűzifát, szenet, kokszot
legjobb minőségben, legolcsóbban, vaggon, öl és 

kiló-tételekben azonnal házhoz szállít:
LIGNUM, Grata Popovit

Novisad, Mali Liman. Tel. 25-85.

— A Juda Makkabi álarcosbáljának 
meghívója a Lipkovics trafikban rekla­
málható. Telefon 26 00.

Lebélyegzik a 25 és 50 dináros 
póstabélyegeket. A póstaügyi miniszter el­
rendelte az összes visszamaradt 25 és 50 di­
náros póstabélyegek 10 dinár értékre való 
lebélyegzését. A lebélyegzés már a napokban 
kezdődik s a lebélyegzett póstabélyegek még 
a jövő hó folyamán forgalomba kerülnek.

A pátriárka betegsége.Dimitrije pá­
triárka könnyű spanyol náthában megbetege­
dett. Az agg egyházfőt, aki a tegnapi nap fo­
lyamán már jobban érezte magát, Dr. Petro- 
nics Mihájló tábornok-orvos kezeli.

A farsang legjobb mulatsága a 
Temerini T. C. álarcos-bálja január 21-én.

Telefonösszeköttetés Novlszád és 
Trieszt között. A póstaügyi miniszter hoz­
zájárult a Noviszád—trieszti közvetlen telefon- 
vonal megnyitásához. Az egyszeri beszélgetés 
dija 3.45 arany frank.

Ellenőrzik a külföldi lapokat és 
folyóiratokat. A posta és távirdaügyi minisz­
térium szigorú utasítást adott ki az ország­
ban levő összes postahivatalokhoz, hogy 
ezentúl minden külföldről érkező lapkülde­
ményt, folyóiratot és könyvet fel keli bontani 
és megvizsgálni s amennyiben az ország te­
rületéről kitiltott sajtóterméket tartalmaznak, 
ezeket azonnal meg kell semmisíteni.

Lopásért elitéit betűszedő. A no­
viszádi törvényszék büntető tanácsa tegnap 
vonta felelősségre Torma József oszijeki 
betűszedőt, akit az ügyészség azzal vádol, 
hogy 1927. november 6-án Kristofek Katica 
bácskapalánkai lakostól egy aranyórát és 

I aranyláncot valamint 370 dinár készpénzt 
' lopott. A bíróság két havi fogházra ítélte a 
I vádlottat.

Szőnyegei és Jílggenyl
NCVISJVDCN

legolcsóbban csakis az ujonan megnyílt üzletben

Hol.U Sludelinul tiásárclhal

Eladta a lefoglalt bútorokat. A
noviszádi törvényszék büntető tanácsa tegnap 
tárgyalta Szántó Ilonka sztaribecseji háztartás­
beli nő bűnügyét, aki 1926. február havában el­
rejtette és eladta a végrehajtó által lefoglalt 
bútorokat. A bíróság ezért egyhavi fogházra 
Ítélte a vádlottat.

Kalózok garázdálkodnak a kínai 
vizeken. Hongkongból jelentik: A város kö­
zelében tegnap kínai kalózok hatalmukba 
akarták keríteni a Sanamhot kínai gőzöst. 
Kézitusa támadt, amelynek során egy angol 
hajósegédet és két indiai őrt lelőttek, több 
európait és indiait megsebestettek. Egy brit 
ágyú naszád közeledtére a rablók elmene­
kültek.

Részletfizetésre a legkedvezőbben 
Weisz Náthán és Fiánál, Futoski put 42. vá­
sárolhat. 3

Külön magyar tartományt alakí­
tott a Szervita-rend. Becsből jelentik: A 
Szervita-rend az osztrák rendi tartományból, 
amelyhez eddig a magyar rendház is tarto­
zott külön magyar tartományt szakított ki 
Budapest székhellyel. A magyar provincia 
fejévé páter Casari Józsefet nevezte ki a rend 
római generálisa.

— Az idei nagy hideg várható követ­
kezményeiről ir a Növényvédelem és kerté­
szet legújabb száma. Megtanít az őszibarac­
kok telepítésére, gyümölcsfák téli permete­
zésére, a pajzstetvek irtására, a gyümölcsfák 
nyesésére, a konyhakert időszerű munkála­
taira, a szőlő trágyázásának módjaira, meleg­
ágy készítésére, a málna telepítésére, a gyü­
mölcsfák újítására, a sövények metszésére, 
buxus kezelésére stb. A dúsan illusztrált ki­
váló szaklapból a „Növényvédelem“ kiadó- 
hivatala (Budapest, Vili., Rákóczi-ut 51., IV. 
5.) kívánatra e lapra való hivatkozással egy 
alkalommal díjtalanul küld mutatványszámot.

— A beográdi rendőrség négy gya­
nús bolgár egyént tartóztatott le. Beo- 
grádból jelentik, hogy egy lovas őrjárat négy 
gyanús embert tartóztatott le. Az illetőkkel 
szemben az a gyanú merült fel, hogy össze­
köttetésben állanak az ismeretlen tettesekkel, 
akik a katonai raktárak ellen követtek el me­
rényleteket. A letartóztatott egyénekről ki­
derült, hogy mindannyian bolgár állam­
polgárok.

Továbbhaladt Kina felé a cseh­
szlovák fegyverszállitmány. Londonból je­
lentik : A manillai kikötőhatóságok visszaad­
ták a fegyvereket szállító Prága csehszlovák 
gőzös kapitányának a gőzök okmányait. A 
hajó tegnap reggel elhagyta Manillát, hogy 
valamelyik észak-kinai kikötőbe fusson, ahol 
a fegyverszállitmányt partrateszi.

Eltemették Kohl Medárd püspököt. 
Esztergomból jelentik: Fényes gyászpompával, 
a részvét impozáns megnyilvánulása mellett 
temették el tegnap délben Esztergomban, 
Kohl Medárd dr. esztergomi püspököt, aki 
27 esztendőn át volt az esztergomi prímások 
segédpüspöke, aki Serédi Jusztiniánt, Ma­
gyarország jelenlegi hercegprímását annak­
idején Pannonhalmán pappá szentelte. A te­
metési szertartást Rótt Nándor dr. veszprémi 
megyéspüspök végezte fényes papi segédlet­
tel. A szertartás végeztével a koporsót gyász­
menetben lekisérték a bazilika alatt épült 
kriptába, amelynek egyik fülkéjében helyezték 
el az elhunyt püspök holttestét.
- -in-— - - ~i----------------- írni—i_^ini-BWirit"—
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Rádió miisor
Csütörtök, január 19

Zagreb 13.15: Gramofonzene. 13.30: 
Tőzsdei és gazdasági hírek. i7: Délutáni 
hangverseny.

Zürich. 12.32: Gramofon-hangverseny. 
12.50: Legújabb hírek. 13.15: Időjárásjelentés, 
érték- és tőzsdei árfolyamok. 15: A házi­
zenekar hangversenye.

Budapest 9.30: Hirek, közgazdaság. 
11: Zongorahangverseny. 12: Pontos időjel­
zés, hirek közgazdaság. 16: Az Országos 
Mezőgazdasági Kamara előadássorozata. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, mozik műsora. 17: Szimfonikus ze­
nekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola 
kupolaterméből. 18.45: Dr. Hans Göttling 
németnyelvű előadása. 19.45: Előadás a Stú­
dióban. „Constantin abbé“. Vígjáték három 
felvonásban. 22.15: Pontos időjelzés, hirek, 
közlemények. 22.15: A Dunapalota nagy­
szállóból Bachmann jazz-band.

Bécs 11.00: Délelőtti zene. 16.00: Dél­
utáni hangverseny. 18.30: Prof. Ernst Preiss 
testnevelésügyi előadása. 19: Francia nyelv­
lecke haladóknak. 10.30: Angol nyelvlecke 
haladóknak. 20.05: Népszerű zenekari hang­
verseny.

Berlin 15.30: Gustav Meyrink-emlék- 
délután. 16: Az olimpiai játékok. 16.30: A 
francia költészet. 17.18: Hangverseny.

Prága 11: Gramofonzene. 12.05: A házi 
zenekar hangversenye. 16,10: Gyermekmesék. 
17.55: Németnyelvű próza. 18.15: Mezőgazda­
sági hirek.
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APOLLO még ma: X

A 7-ik mennyország j
Szenzációs szerelmi dráma 8 felv. Főszerepben: JANET GOYNOR—CHARLES FORRELL t

sörcsarnok külön helyiségében tartjuk meg. 
Fojt.

Hatezer ember várta a budapesti 
pályaudvaron a túráról hazatérő Ferenc­
várost, Budapestről jelentik: Tegnap délután 
3 órakor érkezett a budapesti keleti pálya­
udvarra egyiptomi és görögországi túrájáról 
a Ferencváros. A pályaudvaron a csapatot 
mintegy hatezer ember várta és óriási ünnep­
lésben részesítette.

A Délbácska szelvény-pályázata iránt 
hatalmas érdeklődés nyilvánul meg. Már a 
tegnapi nap során, a szavazószelvények egész 
légiója futott be a szerkesztőségbe, de a pá­
lyázók közül többen hibásan töltötték ki a 
szelvényt. Így például, ha a pályázó eldön­
tetlen eredményt tippel, nem elégséges csak 
azt beleírni, hogy „eldöntetlen“, hanem azt is 
fel kell tüntetni, hogy hány gól fog esni a 
mérkőzésen. Arra is kérjük a pályázókat, 
hogy a szavazó-szelvényt lehetőleg téntával 
töltsék ki, nehogy a szöveg megállapítása 
körül félreértések támadjanak.

JC zenekari Älolacsics, 
a beegrádí opera karmestere dirigálja

A noviszádi operatársulat ma este kezdi 
meg operai ciklusát a Nemzeti Színházban. 
Az előadás iránt érthető érdeklődés nyilvá­
nul, annál is inkább, mert a „Tosca“ elő­
adása egyúttal első kísérlet a noviszádi zene- 
értő közönség visszahóditására. Nem kétsé­
ges ugyanis, hogy a valamikor jobb napokat 
látott noviszádi operatársulat a közönség tel­
jes közönye miatt szüntette be működését s 
ugyanennek az apátiának tulajdonítható, hogy 
az operett sem tudott zöld ágra vergődni. 
Azóta már hosszabb idő mult el s a közön­
ség körében, amely olyan régen nélkülözi a 
jó muzsikát, akció indult meg az opera fel- 
támasztására. A kezdeményezés Bástyán 
Szvetolik gimnáziumi tanár és a Noviszadon 
élő volt operai énekkar tagjai részéről indult 
ki akik a legnagyobb szeretettel fogtak hozzá 
az operatársulat újjászervezéséhez. A szólis­
tákat a beográdi és zágrebi operától szerződ­
tették s amint Matacsics karnagy is hozzá­
járult a zenekar vezényléséhez, teljes erővel 
megindultak a próbák, amelyek már hónapok 
óta tartanak. Többszöri halasztás után végre 
kitűzhették a bemutatót is, amelyet ma este 
tartják meg. Popova Liza, aki ezidőszerin) 
külföldön vendégszerepei, nem vállalkozhatott 
a címszerep eléneklésére s így helyette Zsa- 
ludova, a beográdi opera kitűnő énekesnője
lép fel. , , ..

Cavaradossit Knittl Zdenko, a zágrebi 
opera tenoristája énekli, aki ezidőszerint 
Beográdban tartózkodik többheti vendegsze- 
replésen, Scarpiát pedig a kitűnő Baranov, 
aki már a „Traviata“-ban tűnt fel kellemes 
hangjával és kiváló színjátszó képességevei.

Az előadás ma este 8 órakor kezdődik, 
a helyőrségi katonazenekarból összeállított 
orchesztert Matacsics vezényli. A díszleteket 
a Nemzeti Színház bocsátotta a társulat ren­
delkezésére.
ZeneLarálcli Egyesüld«

a Zenebarátok Egyesületének e hó 
17-én este fél 9 órakor tartott első választ­
mányi ülésén mindenekelőtt a tisztikart vá­
lasztották meg. Elnök lett dr. Borota Brani- 
szláv polgármester; alelnökök: Rumpler Ka­
milla, Franck Gyuláné, Dietzgen Gáborné és 
Ilin Dusán; ügyvezető elnök: Siebold Miksa; 
titkár: Klein Alexa; zenei előadó: Grisold 
Emil; pénztáros: Hajós Géza; jegyző: Pattiéra 
Franjo; irattáros: Scheer Oszkár. A segéd­
pénztárosi teendőkkel Singer Lászlót bízták 
meg, hogy az adminisztrációs munkát a 
pénztárossal megossza. Ezután Vitaliani Ró­
bertét alkalmazták karnagynak. — Ilin Dusán 
alelnök referált a Siebold Miksa és Bosko- 
vics Viktor kíséretében Csirics Irinej püspök­
nél tett látogatásukról. A püspök a küldött­
séget nagy örömmel fogadta, a disztagságot 
elfogadta és lelkes szavak kíséretében leg­
messzebbmenő támogatását helyezte kilá­
tásba. Ezután elhatározta a választmány, hogy 
az egyesület tagjai részére évenként legalább 
egy nagyszabású ingyi hes hangversenyt ad, 
egyúttal elhatározta azt is, hogy minden 
egyes hangverseny előtt teljes programmal 
főpróbát tart, melyen az egyesület tagjainak 
belépődíj nélkül joguk van megjelenni. Meg­
állapította a választmány a megnyitó hang­
verseny dátumát is. A megnyitó hangverseny 
matiné február hó 5-én délelőtt fél 12 órakor 
lesz a színházban, amennyiben az egyesület 
vezetősége a színház vezetőségével ezirány- 
ban megegyezik. Megállapította továbbá kö­
vetkező hangversenyként február 20-ára a 
Sefcsik-quartett hangversenyét Grisold Emil 
közreműködésével. Egyúttal egy későbbi ter­
minusra előkészületbe helyezett egy közös 
hangversenyt a Belohorszki—Szedlacsek ze­
neiskolával, melynek dátumát később fogják 
megállapítani. — Még a jelentkezett tagokat 
vették fel. Ezután fél 11-kor az elnöklő pol­
gármester bezárta az ülést, miután örömmel 
konstatálta, hogy az első ülésen ily hatalmas 
munkát végzett a választmány.

les3szeszle«el<
a NAK estiéiül« CB* szak. 

eszfálya
a NAK atlétikai szakosztálya ebben az 

esztendőben ünnepli megalakulásának tízéves 
évfordulóját. A jubiláns esztendőt az atléta­
csoport komoly és céltudatos munkával 
igyekszik megünnepelni és főleg a tömegsport 
fejlesztését tűzte célul maga elé. A szakosz­
tály vezetősége ezúton is felszólítja mindazo­
kat akik atlétizálni, vagy az atlétikával kap­
csolatos bármely más sportot űzni szándé­
koznák, hogy jelentkezzenek az egyesület 
atlétikai szakosztályában.

*

Felhívom a NAK birkózóit, atlétáit és 
kerékpárosait, hogy a ma esti szakosztályi 
ülésen feltétlenül jelenjenek meg. Tárgy: In­
dítványok megbeszélése, uj tagok beosztása, 
tréningek megkezdése. A gyűlést a Winkle

1 Szavazó-szelvény j
e a karácsonyi serlegdöntőre •

j Győz:
2 Eredmény: r
I A pályázó címe: .....

A nyertesek között az alábbi jutalmakat 
sorsoljuk ki:

/. Egy doboz csokoládét Spiller Lend 
csemegeüzletéből.

2. Öt üveg apatini sört.
3. Egy üveg kölni vizet a Soa dro­

gériából.
4. Egy darab páholyjegyet az Apollo 

mozi jövöheti bármelyik előadására.
5. Egy hónapra ingyen a Délbácskát.
A pályázat eredményét, lapunk jövő 

szerdai számában közöljük.

Magyar választókI
A választói névjegyzékek hi­

vatalos kiigazítása 1928. január 
31-ig történik a városházán. Azok 
a választók, akiknek nincsen sza­
vazati joguk járjanak el választó­
joguk megállapítása érdekében a 
hatóságoknál.

NySIUtc-')
Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, akik felejthetetlen halottunk

FRANKL DÁ VID
elhunyta alkalmából, a végtisztességen való meg­
jelenésükkel és részvétükkel fájdalmunkat enyhl 
teni Igyekeztek, ezúton mondunk'fiálas köszönetét.

A gyászoló család.

•) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé 
get a szerkesztőség.

Hirdessen
a Dólbácskában I
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Juda Makkabi
álarcos 
bálja

február 4

szombat

a „Sloboda“ nagyterméből — egy estére 
átalakított

márványlcrcmkcn

Farsangi tréfák. — Néger jazz. —

Filmfelvétel.
Jelmez-, szépség- és eredetiség-verseny. 

Gyönyörű dijak.

1928 január 18 
A dinár árfolyamai

Budapesten 10.02—10.08 (pengőben), 
Prágában 58.70 59.20, Becsben 12.40— 
12.46, Triesztben —, Milanóban —.—, 
Berlinben 73.48, London 277.

Zürich
Páris 2044’50, London 25.30, New- 

York 519*—, Brüsszel 72.35, Milánó 27.44'S, 
Amszterdam 209'25, Berlin 123.72-5, Becs 73.12 
Budapest 90.75, Szófia 3.64, Prága 15.38*—, 
Varsó 58.15, Beograd 9.13; „, Bukarest 3.21.

Beograd
London 276.75, Páris 223'—, New- 

York 56.70, Zürich 1093.—, Milano 299-25, 
Prága 168.10, Berlin 13.535, Bécs 7.908, 
Brüsszel —, Budapest —, Bukarest 
22.92. 7 százalékos kölcsön ajánlat 86-—. 
Hatna Steta 425.

Novisxádi termónytöxsdn

(Hivatalos jegyzések)
Búza, bácskai 77 78 kg-os d. k. kötés 

300—310, bácskai 78—79 kg-os d. k. kötés 
305—315- , bácskai, Tisza 79—80 kg-os 
d. k. kötés 307-50-317-50, bánáti 78—79 
kg-os, d. k. kötés 302 50 312-50, felsőbánáti, 
78- 79 kg-os d. k. kötés 300—310, szerémi, 
77—78 kg-os, d. k. kötés 300 310, szla­
vóniai, 77—78 kg-os d. k. kötés 302-50-312-50. 
Rozs, bácskai, 72, 2%, d. k. kötés 285-295. 
Árpa, bácskai 65-66 kg-os d. k. 245—250,
bácskai, 68-69 kg-os, d. k. kötés 265—27o’
szerémi, 65-66 kg-os, d. k. kötés 245—25o’
szerémi, 68—69 kg-os, d. k. kötés 265—210, 
macedóniai, eredeti d. k. kötés 220—222*5o! 
Zab, bácskai, du pl. kassza kötés 250—260, 
bánáti, duplikál kassza kötés 250—260-—’ 
szerémi, duplikál kassza kötés 250—26o’ 
szlavóniai, duplikál kassza kötés 250-26o! 
Tengeri, bácskai öreg, d. k. kötés 227-5—232-5, 
bácskai, duplikál kassza kötés 215—225, 
bácskai, 1. du pl. kassza kötés 220—227-5’, 
bácskai, 11. dupl. kassza kötés 227-5—232-5’ 
bácskai, ill-lV. d. k. kötés 232-50—242-5oj 
bácskai, IV-V. d. k. kötés 237-50—247-50^ 
bácskai, fehér, dupl. k. kötés 235—245 —, 
bánáti, duplikál kassza kötés 215—225-—’, 
bánáti, 1. Vrsac par. d. k. 220—227\5o’ 
bánáti, 111-1V, d. k. kötés 232 5—242 5Í

Nyomatott Farkas és Dürbeck

miÄoixA 1928. január 19

bánáti,
szerémi,
szerémi,
szerémi,
szerémi,

V. dupl. kassza kötés 240 250,
duplikál kassza kötés 215—225-—, 

1. d. k. kötés 220-227-50, 
II. duplikál kassza kötés 227'5-232-5,

, Ill-lV. dupl. k. kötés 232-5-242-5. 
Búzaliszt, bácskai 0-ás gg és g d. k. 425-437 5, 
bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 405-415, 
bácskai, 5. sz kenyérliszt d. k. kötés 385—395, 
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 317 50—325, 
bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 260—270, 
bácskai, 8. sz. takarmány!, d k kötés 200-207-50. 
Buzakorpa, bácskai, jutazsákban d k 200—210, 
szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 200—210, 
szlavóniai, jutazsákban, d. k. kötés 195—205. 
Bab, bácskai, uj, fehér, 2—3 °/<ros d. k. 
kötés 360—365, szerémi, uj, fehér 2—3 °/0-os 
d. k. kötés 360—365, fehér, uj kézzelváloga­
tott d. k. kötés 375—380.

Irányzat: kellemesebb.
Forgalom: 29 vagon búza, 2 vagon árpa, 

30 vagon tengeri, 9 vagon liszt, 1 vagon 
korpa.

19-én és 20-án, ünnepnap miatt a tőzsde 
zárva van.

HIRDETÉSEKn
Lehrer Vilmos építész

W lif •• 1 Wepitcsiirsdain
Növi Sad, Streljaéka u. 26.

Telefon 22—38.
— Elvállal minden építészi munkát. —

lóirald fiú tanúimnak
felvétetik. — Libisch János sütő-mester, 

Sljukina ul. 1. Novisad.

«f&úla Naptár

1-Z szoba bútorozva
kerestetik, esetleg fürdőszobával vagy hasz­

nálattal február 1-ére. Cim leadandó
Vojv. Trg. Agencija Hirdetőiroda, Növi 

Sad, Kr. Petra 29. Telefon 25—86. 
 226-1-2

Január 21. Temerini T. C. Magyar Lakodalom 
Álarcosbál

21. A Jadranska Straza táncestélye 
(Sloboda)

27. Svetosavska beseda (Sloboda) 
29. A református dalegylet táncestélye 

(Sloboda)
Február 2. Jogászbál (Sloboda)

4. Juda Makkabi bál (Sloboda)
5. Tűzoltó $>ál (Sloboda)

11. A NAK táncestélye (Sloboda)
12. Szerb nemzeti mulatság (Sloboda)
18. A polgári magyar daloskor tánc­

estélye (Sloboda)
19. Újságíróbál (Sloboda)
25. A leánygimnázium táncestélye 

(Sloboda)
Március 3. A NAK színházi estélye (Sloboda)
• C*D • CMO • CMS • CMO • • CMD • GJTD 9 CJR • CJTD •

Lakás, 2 uccai szoba,
konyha és speizből álló, uj házban kiadó. Ugyan­
itt más lakás is kiadó. Sumadllska utca foly­

tatása, 21. szám. Reich vasöntöde mellett

Fiatal, erőteljes
laszolga

mielőbbi belépésre kerestetik. Böhm Ármin, 
Novisad, Safarikova ul. 1.

Több évi gyakorlattal biró
tisztviselő,

aki szerb, német, magyar nyelvismerettel bir, 
könyvelésben és gépelésben teljesen jártas, 
azonnali belépésre állást keres. Cim: Kralja 

Aleksandra u. 7. 11. em. ajtó 2.

Egy vadonatúj FRAKKÖLTÖNY
igen olcsón eladó. Cim Schmolka hirdetőirodában.

• GJR • CMO • CJD • CJR •• CMD • CJTD • CMO # C*D •

Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel:
ANDRÉE DEZSŐ

lApró hirdetések
Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a leg­

kisebb apró hirdetés 10 dinár.

Fehérnemű varrodámban
Kamenlcska utca 5. »ám

alatt vállalok mindennemű nőt és térti fehér­
nemű es menyasszonyi kelengyék teljes elkészí­
tését helyben és vidékre is a legszolidabb árak

Palétthyné HERBST JÓZIA Novisad
Tanulólányok felvétetnek

ELADÁS
ELADÓ 1 latinbetüs Író­

gép, 1 Íróasztal, 1 viztar- 
tany 101C literes, 1 sárga 
kocsi 2 bőrüléssel. Cim a 
„Délbácska“ kiadójában.

213-1—4

MÜKÖSZÖRÜS ÜZLET 
Titelen a legforgalmasabb 
helyen teljes berendezés­
sel és villannyal felsze­
relve eladó. Érdeklődni 
lehet Kozarac Gyokánál 
Titel. 212-1-4

KIADÓ
KIADÓ két kisebb szo­

ba irodának, műhely Lek 
vagy raktárnak, esetleg 
szoba, konyha Futaki utca 
70. szám. 89 - 1—0

HELYISÉG, mely al­
kalmas irodának vagy 
műhelynek, világos egy- 
szobából álló, a Délbácska 
szerkesztősége mellett, 
Wagner-palota udvarában 
kiadó. Bővebbet a kiadó­
ban. 177—1 — 0

KERESLET
fobbházból való fiú szer- 

szamlakafos TANONC 
NAK Record irótollgyár- 
ban felvétetik. Hampel és 
Wack, Zcmljina Cuprija ul 

234-1

NAGYFEJE Ő ~
NOVISAD, JEVREJSKA U. 9.

Előnyomda. Kési és géphlmsö terem.Gomb- 
áthúzás. Nagy választóit a legújabb függöny, 
Storr miljö, futó, ágyteritő és ágygarniturák, fehér 
nemű és a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása 
és hímzése, kézi és gépazsur tüllhimzés, endlizés, 
díszpárna monttrozás és perzsa szőnyeg nyírása 
(stuccolás.) Sportzászlók készítése. Teljes kelengyék 
készítése hozott anyagból is. Nagy választék kézi 
klópli csipkékben és kézimunka kellékekben.
Jutányos árak! Pontos kiszolgálás!

KISZOLGÁLÓ LEÁNY 
felvétetik a City cukrász­
dába Novisad, Kralja 
Petra ul. 229—1—3

Biciklizni tudó kifutófiu
azonnal felvétetik „Morgenblatt“ kiadóhivatalába 

Novisad. Kralja Petra 29.

He!yiseg,
mely alkalmas irodának is, egy szobából álló, 
a Wagner-palota udvarában, a „Délbácska“ 
szerkesztősége mellett kiadó. Bővebbet a 

kiadóhivatalban.
• «a

Téli szükségletre «
I" rózsaburgonya, 

vöröshagyma
a legolcsóbb árban házhoz szállítva kapható

GauszJános
Novisad, Futoski put 66. Telefon 25—34.

m £m

könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24- -88.


